

Свердловский театр юного зрителя

Сектор газетных и журнальных вырезок

Мосгорсправка НКС

Мясницкая, 26-6

Тел. 96-69

Вырезка из газеты

На смену

5

5 - APR. 1934

Свердловск
Урал. обл.

Газета №

НЕЛЬЗЯ РАЗВАЛИВАТЬ!

ТЮЗ
требует
помощи

500

Молодежным театрам в Свердловске явно не весел. Не так давно чиновники из ОблОНО и ОблФО пытались организовать поход против ТРАМа. А сейчас обе эти организации об'единились для совместного наступления и на театр юных зрителей.

Зав. ОблОНО тов. Перель, не утруждая себя знакомством если не с работой театра, то хотя бы с его сметой, единим посочерью нера сократил эту смету ровно вдвое, выделив ТЮЗ'у на весь год 150 тыс. рублей. Почему 150? Откуда взялась эта цифра? Никто не знает. Поставили ее произвольно, не подумав о том, что возвращают театр в его «первобытое состояние», заставляют его отказаться от всех тех достижений, которых он добился за последние годы.

Театр юных зрителей заметно выраз и окрас. У него 30 человек, актеров и по плохих актеров. А теперь из этого количества половина придется отлучать. Театр создал свой оркестр, позволяющий ему не только музыкально оформлять спектакли но и давать специальные концерты для ребят. А теперь из всего оркестра придется оставить только одного пианиста. Такая же участь угрожает и педагогической части театра. Из-за всего этого ТЮЗ вынужден отказаться от памятных постановок гоголевского «Ревизора», «Мешанина во дворянстве» Мольера и др. Иными словами—все успехи театра сдаются в архив, а сам театр превращается в небольшой колледж, которому, конечно, никак не справиться с художественным обслуживанием пролетарской детворы города.

А ведь всего этого можно избежать. Есть много путей помочь театру. И не только увеличением бюджета, хотя и это сделать необходимо. Например, ТЮЗ тратит около 70.000 р. ежегодно на оплату комнатах в гостиницах для актеров, а горсовет, в частности, его председатель тов. Иванов, категорически отказывается предоставить работникам театра квартиры. Облизпопком и обкомы союзов могут и должны также взять на себя известную часть расходов театра, хотя бы по той простой причине, что он обслуживает детей членов союза, но профсоюзы и здесь хотят самоустраниться от культурной работы.

ТЮЗ надо не только сохранить в том виде, в каком он есть сейчас, но и помочь ему расти дальше. И мы ждем, что Облизпопком отменит необдуманное решение ОблОНО и ОблФО. Мы ждем, что и горсовет и профсоюзы проявят хотя бы минимум внимания к детскому театру и обеспечат сму необходимые условия для дальнейшего творческого достоинства.